

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION IMPRENTA García Lovera, núm. 20

AFARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

TEMAS DE DIVULGACION FORESTAL

Por la importancia que tiene el asunto empezamos hoy a publicar en las columnas del DIARIO DE CORDOBA una serie de artículos cuyo objeto es propalar en forma y términos de simple divulgación, aquellas interesantes cuestiones de índole forestal y de carácter constructivo pudiéramos llamar, de las que existen en España no pocos ejemplos.

Pero antes de entrar propiamente en materia, queremos hacer una observación a todos aquellos que nos hubieren de leer. Esta observación se refiere al gran desconocimiento que existe en nuestro país, de la técnica forestal en general y más concretamente hablando, de la gestión encomendada al Cuerpo Nacional de Ingenieros de Montes. En efecto, es muy frecuente y a la mayoría de nosotros nos ha ocurrido en más de una ocasión, que dentro del círculo de nuestras amistades y hasta por personas con las que de un modo fortuito hemos conversado, nos pregunten no sin extrañeza y a veces dejando entrever en sus preguntas una no bien disimulada ironía, cómo operaciones tan sencillas como las de plantar o cortar árboles, exigen estudios complicados y laboriosos en Centros especiales de enseñanza, de severa disciplina, que difieren bastante por sus normas y reglamentos, de las modalidades seguidas en los restantes Centros de enseñanza superior sostenidos por el Estado.

Es posible que contribuya a este desconocimiento, la situación misma de las zonas en que se desarrollan los trabajos que entran en nuestra esfera de acción, zonas en general apartadas de los grandes núcleos de población y también de las principales vías de comunicación, poco frecuentadas por lo tanto y sólo conocidas de la población rural de sus proximidades, pero ello no obsta para comprender, que aquel criterio tan simplista a la par que tan generalmente extendido entre la mayor parte de nuestros compatriotas, demuestre ya bien a las claras el desconocimiento casi absoluto de nuestra misión, a que antes hemos hecho referencia, pues citándonos única y exclusivamente al contenido de la frase "plantar o cortar árboles" y prescindiendo por lo tanto de otros muchos aspectos que abarca la ingeniería forestal, vamos a tratar de demostrar, que aquellas al parecer sencillas operaciones, llevan con sigilo para hacerlas con las debidas garantías, la necesidad de poseer un número de conocimientos mayor de lo que a primera vista se pudiera suponer.

La repoblación forestal en sus distintos aspectos (que es la acepción amplia que debemos dar a la citada frase de "plantar árboles") necesita en la mayoría de los casos, de detenidos estudios que dan lugar en cada uno de ellos, a los correspondientes proyectos de repoblación. Y del mismo modo que la construcción de una presa, por ejemplo, requiere un conocimiento previo y detallado del sitio de su emplazamiento en cuanto a la naturaleza y resistencia del terreno, condiciones de impermeabilidad del mismo, capacidad de embalse, etc., etcétera, en todo proyecto de repoblación es asimismo indispensable y de todo punto necesario, conocer previamente el mayor número de datos, que nos aseguren la garantía mínima cuando menos, necesaria en esta clase de obras de carácter público.

Los árboles forestales tienen según la especie a que pertenecan, exigencias distintas respecto al clima y al suelo de las localidades en que hayan de vivir. Hay árboles como el pino piñero (*Pinus pinea*) entre las especies resinosas y el alcornoco (*Quercus suber*) entre las frondosas, ambos bien conocidos en esta provincia, que son ávidos de luz en su infancia y aptecen por tanto, zonas templadas y de gran insolación. Otros por el contrario, como el pinabete (*Abies peciniflora*) y el haya (*Fagus silvatica*) prefieren regiones nubosas, húmedas y de bajas temperaturas en general, con relación a los primeros. Estas diferencias, esta distinta sensibilidad de los árboles en sus primeras edades para los agentes atmosféricos, luz y temperatura, es lo que en el Selvicultura se entiende por "temperamento de las especies" y da lugar a su clasificación en especies de luz y de sombra, división de extrema importancia para los efectos de la repoblación. De aquí, que antes de proceder a redactar un proyecto de esta clase, haya que empezar por hacer un estudio de las características del clima de la comarca que se trata de repoblar y a estos efectos, tendremos pues que conocer, la media anual de las lluvias, la nubosidad e insolación, el grado higrométrico del aire o humedad atmosférica, las temperaturas extremas y medias en las distintas estaciones del año, la dirección, intensidad y naturaleza de los vientos

dominantes, etc. etc., datos todos, esencialmente precisos en el estudio de que se trata.

Igualmente necesario y tan importante como el anterior, es el conocimiento previo de la naturaleza del suelo que haya de cubrir el futuro repoblado. Es decir, el conocimiento de sus cualidades físicas, de su composición química y de sus condiciones biológicas. En su consecuencia habrá que determinar la compacidad o soltura del suelo, su poder absorbente y retentivo de la humedad, su capacidad calorífica, su configuración topográfica (relieves y altitudes), sus distintas exposiciones (solanas y umbrías), naturaleza y estratificación del subsuelo, en una palabra, todos aquellos datos de orden físico, que nos informen más exacta y completamente para nuestro objeto.

Tampoco es posible prescindir, del estudio que nos dé a conocer la composición química de los terrenos, como antes hemos dicho, y a este fin, es indispensable un análisis completo de los mismos, que cualitativa y cuantitativamente nos indique los distintos elementos minerales y orgánicos que existan en ellos de un modo permanente y natural. Un sencillo ejemplo, nos pondrá claramente de manifiesto la imperiosa necesidad en que nos encontramos de llegar a determinar lo más completamente posible, las sus lancias de todo orden que conjuntamente componen el suelo. El pino marítimo (*Pinus pinaster*), en los suelos calizos, vegeta fuerte y lozano casi hasta el tercio de su vida normal, o sea hasta los 30 o 35 años; a partir de este límite de edad, es tal su exagerado apetito por la cal, que se satura de ella y perece por indigestión, podemos decir muy bien, del citado elemento mineral existente en el suelo que hasta entonces le sostuvo. Huelga exponer el finísimo resultado a que daría lugar una repoblación de pino marítimo, en un suelo de las características indicadas.

Si siguiendo pues la marcha de nuestro tema, y ya una vez en posesión de todos los datos que al clima y al suelo se refieren, se procede con arreglo a ellos a la elección de la especie o especies forestales, que en la repoblación hayamos de emplear. Y todavía al hacer esta elección, habrá que tener en cuenta al decidirse entre las varias de que se pueda disponer, la índole de los resultados, que en el futuro se esperen del monte que se trata de crear, bien sea que la repoblación se haga con miras a una explotación de carácter comercial o con fines puramente de ornato (reconstitución de parques nacionales) o que el repoblado tenga como fin primordial, la protección de cuencas hidrográficas y terrenos fácilmente erosionables; que todos estos casos pueden presentarse.

Elegida que sea la especie arbórea o la mezcla de estas especies que mejor satisfaga las condiciones técnicas del proyecto, aún quedará por hacer el estudio económico que determine la forma más conveniente de ejecutar la repoblación (organización de los trabajos), y el método (siembras o plantaciones), de que debamos hacer uso.

Después de expuesto de un modo esquemático y somero todo lo anterior, fácilmente se comprende que lo que vulgarmente se conoce por "plantar árboles" es algo más complicado y de un fondo más científico, de lo que en general se piensa por los muchísimos profanos en esta interesante y no fácil materia, sobre todo si se tiene además en cuenta, que de ordinario las repoblaciones se efectúan en grandes extensiones de terreno (la repoblación artificial de Sierra Espuña, comprende una superficie total de 5.000 hectáreas) y que por esta sola circunstancia, los gastos que su realización lleva consigo son siempre muy elevados, lo que a su vez arrastra la consiguiente responsabilidad para el ingeniero encargado del proyecto, responsabilidad que le obliga a no escatimar sacrificio ni trabajo, para la mejor consecución de los fines que persigue.

Francisco García F. de la Cotera, Ingeniero de Montes.

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAZ DE CARLOS

De Instrucción Pública

Instancia En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido una instancia del presidente de la Sección de Guadalajara sobre descuentos de haberes pasivos del maestro don José Poley Poley.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer las siguientes visitas:

Don Antonio Rodríguez Medina, el alcalde de Bujalance, una Comisión del Sindicato de la madera y el alcalde de Fuente Obejuna acompañado de dos concejales.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

La crisis obrera

El gobernador civil señor Armiñán recibió ayer, en su despacho oficial, a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

He recibido comisiones de varios pueblos, que han venido para interesarme la adopción de medidas urgentes que disminuyan el paro obrero, el cual presenta caracteres angustiosos.

Una Comisión de Hinojosa del Duque me ha pedido, entre otras medidas, la pronta aprobación de un proyecto de camino vecinal que proporcionaría ocupación a buen número de obreros.

Tengo entendido que el referido proyecto será aprobado por la Comisión gestora de la Diputación provincial en la sesión que celebrará el próximo día 10.

Propaganda de la Ciudad Universitaria

Me ha visitado esta mañana don Juan Miró, representante de la Ciudad Universitaria, para darme cuenta de la campaña de propaganda de la magna obra, que se propone realizar en Córdoba.

Los presos de Bujalance intentaron fugarse

Un periodista preguntó al gobernador si tenía alguna noticia interesante de Bujalance y el señor Armiñán contestó negativamente.

El periodista insistió en que sabía por conducto particular que los presos de la cárcel de Bujalance, procesados por los sucesos revolucionarios del mes de Diciembre anterior, habían intentado fugarse.

Lo ocurrido en Bujalance—dijo el gobernador—es que hace unos días se descubrió que en las cestas donde las familias de los presos les llevaban la comida iban unas cajitas de lata, simulando fichas de dominó, dentro de las cuales se encerraban cartas dirigidas a los procesados, en las que se les daban instrucciones, especialmente a los asesinos del patrono señor Zurita, acerca de lo que habían declarado unos testigos falsos, con objeto de que ellos, en nuevos interrogatorios, dijese que si se confesaron autores del crimen, fue por evitar los malos tratos de que eran objeto.

Con este motivo se montó un servicio especial de vigilancia en la cárcel y se descubrió un agujero abierto en un muro, que estaba tapado con unas colchonetas sobrantes y por el cual se disponían a fugarse veinticuatro presos, lo que se evitó redoblando la vigilancia.

Del hecho se ha dado cuenta a los Juzgados que intervienen en los procesos por los sucesos de Bujalance y ellos son los que tienen que adoptar las medidas que crean más convenientes.

Las procesiones de Semana Santa

Esta mañana me ha visitado una numerosa Comisión de Aguilar de la Frontera, integrada por representantes de partidos republicanos, comercio e industria, para entregarme un pliego firmado por unos cuatro mil vecinos de aquel pueblo, en el que solicitan que se autorice la salida de las procesiones de Semana Santa.

La misma petición formularon diversos gremios del pueblo, que con motivo de tales fiestas facilitan ocupación a numerosos obreros.

Yo, por mi parte, no tengo inconveniente alguno en autorizar las procesiones y previos los asesoramientos correspondientes decidire a la mayor brevedad.

Flores de Sierra Morena

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

AVISO

Desde el día, queda trasladado el Almacén de Aceites de Santa Victoria a la Avenida de Cervantes, número 24, antigua casa Viuda de Valentín García del Campo. Teléfono, 1116. Servicio a domicilio

El festival taurino del domingo

¡Abajo el toro! ¡Viva el novilluelo!

El festival taurino celebrado en nuestra Plaza de Toros el domingo último ha permitido aliviar en parte la precaria situación en que vivía el picador de toros Rafael Narbona "Rubio". Con ser esto tan importante, aún lo es más el hecho de que el referido festival ha sido una revelación para sacar del marasmo en que está sumida la afición a la fiesta de toros. ¡No te sonrias, amigo aficionado, que tú no sabes aún a donde voy a parar!

A pesar del esfuerzo que hacen los toreros y empresarios para matar la afición a los toros, podemos asegurar que aún constituyen legión los amantes de la fiesta nacional. ¡Ni la frescura de los toreros ni la desaparición de los empresarios han podido acabar con los aficionados!

Lleváramos mucho tiempo, desde que Juan, el "pasmo" de Triana se alejó de los cosos, sin ver nada en las corridas, que eran... precisamente, "corridos en pelo" delante de los toros. Salíamos de la plaza maldiciendo de los toros, de los toreros, de los empresarios y hasta de las mulillas.

De buenas a primeras, cuando ya nada esperábamos que pudiera avivar la afición, se celebra en Córdoba un festival taurino, que ha tenido la virtud de revelarnos el secreto para la salvación de la fiesta del toro.

El domingo, Chicuelo y el Niño de la Palma, entusiasmaron al público, toreando con un verdadero derroche de arte, valor y gracia torera. Chicuelo, con la capichuela, dió todo un curso de torero; verónicas impecables, lanceos pintureros, remates dándose el toro a la cintura y varias series de "chicuelinas" sencillamente admirables.

El público, rendido por el arte de Chicuelo, le ovacionó con verdadero entusiasmo.

Si bien estuvo con el capote, no desmereció en nada con la muleta; pases por alto, ayudados, de la firma, naturales, molinetes, de pecho, etc. etc., ejecutados todos ellos con temple, suavidad y gracia insuperable.

La música tocó en honor del gran artista que estuvo además muy acertado con el estoque.

Ovaciones, una oreja y vueltas al anillo ¡El delirio!

El Niño de la Palma no fue el de la "Palma" y recordó aquella época memorable en que un gran revistero le dijera: "Es de Ronda y se llama Cayetano".

Con el capote toreó superiormente, sobresaliendo unas gaoneras admirables.

Banderilleó al cambio, de frente y al cuarteo, siendo largamente ovacionado.

Cayetano, en el toro que cerró plaza, hizo una faena de muleta de las que dejan sabor para mucho tiempo.

Los pases fueron verdaderos pases, por que en todos ellos dejó pasar al toro, sacando la muleta por el rabo.

Toda la faena la hizo a dos dedos de los pitones, quietos los pies y eruida la figura. Una gran ovación premió la labor del artista y la música tocó en su honor.

Para que el triunfo de Cayetano fuera completo, mató superiormente y cortó la oreja de su enemigo!

¡Qué gran faena de muleta!

Ya hecho el milagro, el público se divirtió y salió satisfecho de la plaza.

—¿Qué ha pasado?

—¡Casi nada! ¡Que hemos visto torear!

—¿Y cómo ha sido ese milagro?

—¡Sencilísimo! Cuatro novilluelos bravísimos, nobles, codiciosos y pastueños a su vez.

Naturalmente que chiquitos, delgaditos, muy cortitos de pitones y sin malas ideas.

Con este "material", Chicuelo y Niño de la Palma promovieron un verdadero alboroto y salimos del circo taurino como niños con "zapatos nuevos".

¡Cómo nos hemos divertido! Un inglés que presenciaba la fiesta, en posesión de una magnífica "cogorza" montillana, en el paroxismo del entusiasmo vitoreaba a España y a sus grandes "toreadores".

Chicuelo, para corresponder al entusiasmo del hijo de la Gran Bretaña, le envió la oreja que cortó a su segundo enemigo. El inglés besó emocionado el "delicado galardón" que cuidadosamente guardó en un bolsillo de la americana.

¡Qué cosas dirá en Inglaterra de nuestra fiesta taurina el inglés de la "cogorza"!

¡Señores empresarios! Nuestra fiesta taurina puede resurgir rápidamente. En lo sucesivo pueden emplear el remedio.

Nada de toros de cinco años, con cuernos y arrobos. ¡Nunca! ¡Para qué los queremos, si los toreros se

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

El Consejo de ministros en el Palacio Nacional

EL MINISTRO DE TRABAJO SE PROPONE PRESENTAR A LAS CORTES UN PROYECTO DE LEY LIMITANDO Y CONDICIONANDO EL DERECHO A LA HUELGA Y AL LOCK-OUT. HA SIDO DETENIDO EL DOCTOR ALBIANA, QUE FUE SORPRENDIDO EN UNA REUNION MONARQUICA CLANDESTINA

El Gobierno se reunió esta mañana a las diez, en Consejo, en el Palacio Nacional y más tarde celebró Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

La reunión ministerial terminó a las dos de la tarde.

Al salir de Palacio el señor Lerroux dijo a los periodistas que lo más interesante había sido su discurso sobre política interior y exterior y unos acuerdos adoptados, a propuesta suya, acerca del estado de los conflictos sociales y del orden público que figuran en la nota oficiosa.

El ministro de la Guerra anunció a los informadores que esta tarde facilitaría una extensa nota acerca de determinados asuntos de su departamento.

La nota oficiosa del Consejo dice así:

A las once y media de la mañana se reunió en Palacio el Consejo de ministros presidido por el jefe del Estado.

El presidente del Consejo de ministros presentó a los nuevos ministros para los que S. E. tuvo frases de delicada consideración.

Luego el señor Lerroux expuso, en un amplio discurso, el estado de la política nacional y extranjera, haciendo un detallado relato de los propósitos que animan al Gobierno.

Por último, el señor Lerroux somató a votación varios decretos.

Antes, el Gobierno, se había reunido en Consejo, asistiendo todos los ministros, excepto el señor Madariaga, que no ha llegado aún de París.

El ministro de la Gobernación informó detenidamente del estado del orden público en España, que en general, es satisfactorio.

Asimismo explicó los incidentes ocurridos en el acto de sorprender la policía de Barcelona una reunión clandestina de elementos monárquicos, de la que formaba parte el diputado señor Albiñana, a quien los agentes de tuvieron por haber sido sorprendido en infraganti delito.

También informó el ministro acerca de los conflictos sociales en curso, especialmente los de Artes Gráficas y ramo de la construcción de Madrid.

Sobre ello informó también el ministro de Trabajo, exponiendo su creencia de que los conflictos que se plantean de un tiempo a esta parte no están inspirados en la resolución de cuestiones de trabajo, sino que obedecen a planes perturbadores y revolucionarios, que precisa atajar decididamente.

A tal efecto, el ministro presentará

en breve un anteproyecto de ley limitando y condicionando el derecho a la huelga y al lock-out, imponiendo severos castigos a los infractores, como se ha hecho ya en países tan progresistas o más que el nuestro.

El Gobierno aprobó en principio la iniciativa del ministro de Trabajo que se propone actuar en ese sentido para salir al paso de una maniobra que sólo produce zozobra en la opinión pública y desprestigia el espíritu y letra de las leyes de la República.

Los ministros cambiaron impresiones sobre varios asuntos, siendo los más interesantes el curso que ha de seguir la labor parlamentaria, tratados comerciales internacionales en gestación y nombramientos de altos cargos.

GOBERNACION: Decreto nombrando subsecretario de Gobernación a don Eduardo Benzo, actual gobernador de Madrid.

Decreto nombrando gobernador civil de Madrid a don Javier Morala Pedruño.

Decreto dejando sin efecto la destitución del secretario del Ayuntamiento de Cartagena, decretada en el año 1924.

TRABAJO: Decreto adicionando al Reglamento de 23 de Julio de 1932 para la aplicación de la ley de 13 de Mayo de 1932, sobre provisión de plaza de delegados e inspectores provinciales.

AGRICULTURA: Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley dando fuerza de tal al decreto de 19 de Enero de 1934 sobre fomento del cultivo algodonero.

ESTADO: El Consejo aprobó el tratado comercial con Francia y S. E. firmó el decreto autorizando la lectura del mismo en la primera sesión de Cortes que se celebre.

Se aprobaron las instrucciones para la negociación de tratados comerciales con Turquía y el Brasil.

Se designó la Comisión que ha de negociar el convenio comercial con Holanda.

Trasladando a la Legación de Berna al secretario de Embajada don Conrado Becerra.

JUSTICIA: Decreto jubilando al magistrado del Tribunal Supremo don Alejandro Ruiz de Tejada.

Se aprobaron las líneas generales de un proyecto para el establecimiento de colonias penitenciarias o campos de concentración en las Islas Baleares y Canarias al objeto de facilitar la aplicación de la ley de vagos y maleantes.

La Exposición de proyectos para el monumento a Julio Romero de Torres

asustan, no se arriman y nos quemamos la sangre?

¡Abajo el toro grande, viva el novilluelo sin cuernos ni kilos! ¡Con ellos, vemos torear admirablemente, nos entusiasman, nos divertimos, y salimos contentos!

Además, empleando novilluelos, en lugar de toros, los empresarios se podrían ahorrar la suerte de varas que ahora es muy costosa, y los novillos, por ser tales, costarán bastante menos dinero que los toros.

Estudien bien el problema, cuya resolución está en sus manos; no dejen pasar la ocasión si quieren salvar aún la fiesta nacional.

¡Abajo el toro! ¡Viva el novilluelo!

¡La afición está salvada!

¡L con esto y un bizcocho, hasta mañana a las ocho, caro lector!

En la corrida hubo un verdadero derroche de "capitalistas", que hicieron el ridículo, excepto un "chavea" llamado José Montalbán (El Niño del Comercio), que dió varios pases muy buenos y demostró estar enterado de lo que es el toro.

Juanito

DE LA PROVINCIA

Robo de una máquina de escribir

La benemérita de Montilla comunicó que unos desconocidos, violentando una ventana, penetraron en un almacén de patatas establecido en las proximidades de la estación del ferrocarril, propiedad de don Rafael Herrador Jiménez y se apoderaron de una máquina de escribir

Tanto el domingo como ayer numerosísimo público desfiló por el Salón de Actos del Círculo de la Amistad, donde se halla la Exposición de proyectos presentados al concurso para erigir un monumento al glorioso pintor Julio Romero de Torres.

Dicha Exposición, que constituye un acontecimiento artístico, honra a Córdoba y a la Comisión organizadora del monumento, pues demuestra que al llamamiento de ésta han respondido escultores de extraordinaria valía.

Hay proyectos verdaderamente monumentales, grandiosos y todos demuestran que sus autores los han hecho con gran amor, deseando rendir un homenaje póstumo al pintor insignante.

Cuántas personas visitan la repetida Exposición quedan admirados de la belleza y originalidad de las obras que la constituyen y tributan entusiásticos elogios a los artistas que han venido a honrar la memoria del cordobés más preclaro de nuestros días: Julio Romero de Torres.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy martes 6 de Marzo de 1934.—A las 7 y 10'30.—Ultimas y definitivas...

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Telefono 1750

Hoy martes, a las 7 y 10'30.—Primer: Estreno del gracioso dibujo sonoro...

CINE ALKAZAR.

Empresa Cines. Reyes Católicos, 17 Telefono 2549

Hoy martes 6 de Marzo de 1934.—Primer: MICKEY EN ARABIA.—Segundo: SALTO DECISIVO...

CINE GONGORA.

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. - Telefono 2165

Hoy martes, a las 7 y 10'30, solamente hoy, estreno de la gran película Metro Goldwyn Mayer...

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche celebró sesión ordinaria la Corporación municipal...

Abierta la sesión, el secretario interino don Manuel Carretero Serrano leyó el acta de la anterior...

El señor Medina dió cuenta del fallecimiento de un hijo del concejal don Francisco Anguiano Zafra...

También dió cuenta el alcalde de que por el ministerio de Instrucción Pública ha sido aprobada la subvención de 120.000 pesetas...

Se leyó una moción del secretario del Ayuntamiento participando la existencia de cinco vacantes de auxiliares segundos...

El señor Hidalgo solicitó que una de las plazas se adjudique a un funcionario que pasó del presupuesto extraordinario al ordinario...

A propuesta del alcalde se acordó que la moción volviera a estudio de la Comisión de Gobernación...

Dióse cuenta de una instancia de la S. A. de Transportes y Automóviles, interesando licencia para el establecimiento de una nueva línea de autobuses...

El señor Medina, en su nombre propio combatió la moción, porque la Empresa no cumple con sus empleados la legislación vigente...

Terminó proponiendo que se obligue a dicha Empresa a utilizar personal de Córdoba.

Con este motivo, el alcalde se ocupó del paro obrero, haciendo un elogio del comportamiento observado por los trabajadores...

El alcalde apoyó la moción justificando la necesidad de aportar un acuerdo urgente.

El señor Medina se opuso por estimar que las obras debe costearlas el Estado ya que se trata precisamente de un servicio de aquél.

Se aprobó la moción con el voto en contra de los socialistas.

Sin discusión fueron despachados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día...

El alcalde leyó un escrito de don Mariano Jiménez Roldán, relacionando con el quebranto que se fija a los alcoholes que no sean procedentes del vino...

Se acordó dirigir telegramas al Gobierno solicitando que derogue dicha disposición.

Ruegos y preguntas El señor Diéguez hizo un ruego relativo a la pavimentación de la calle Juan Tociño...

El señor Hidalgo preguntó por qué no se ha comenzado aún a redactar el nuevo contrato del alumbrado público.

Solicitó la colocación de carteleras para la fijación de anuncios.

Denunció que algunos empleados de los evacuatorios son pensionistas del Estado.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Camara Oficial de la Propiedad Urbana

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

TRIBUNALES

Causa por homicidio Ante la Sala segunda de esta Audiencia se celebró ayer la vista...

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado...

Juicio ante el Tribunal de urgencia Hoy, ante el Tribunal de urgencia, se celebrará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Cabra...

Juicios orales para mañana En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba...

En la misma Sala se verá la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Alfredo Jeremías y otro...

La defensa de los procesados estará encomendada al abogado señor Porras y la representación al procurador señor García Varo.

Juicio por Jurado En la Sala segunda se celebrará, ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa procedente del Juzgado de Bujalance...

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Rodríguez.

Recursos El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don José Cejas González...

En Madrid ha fallecido la respetable señora doña Amparo Mijaja Suárez, viuda de don Herminio Álvarez...

Arrollado por una bicicleta Anteayer en las inmediaciones del santuario de San Pedro...

Los espontáneos El domingo, durante la celebración del feriado taurino, se arrojaron al ruedo con el propósito de demostrar sus profundos conocimientos taurómicos...

Nuevo ángel Ha subido al cielo el precioso niño Fernando Merino Tejada, hijo de don Fernando Merino Castejón...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

PAN DE GLUTEN Alimento de Régimen (Marca Ceres). Para Diabéticos, Artríticos, Albuminúricos, Cardíacos Enfermedades de estómago, Obesos CONVALESCIENTES Casa del GLUTEN. DOCE DE OCTUBRE, NUMERO 9 Telefono 2737

GACETILLAS

En Santo Domingo Anteayer, en el Santuario de Santo Domingo de Scala Coeli, se celebró el segundo acto del solemne quinario...

Asistieron numerosas familias que, después de la fiesta, se entregaron a las expansiones propias de las giras campestres.

Por la tarde aquel hermoso paisaje de la Sierra estuvo convertido en paseo e innumerables personas fueron al sitio llamado Molinillo de Saneña...

Terminada la ceremonia religiosa la comitiva, precedida del clero parroquial marchó a recoger el cadáver continuando después hasta el cementerio de San Rafael...

Reiteramos a la familia del finado nuestro sentido pésame.

La huelga de estudiantes normalistas Solucionado por el Gobierno de manera satisfactoria para los estudiantes del Magisterio...

Monte de Piedad El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos...

Defunción En Madrid ha fallecido la respetable señora doña Amparo Mijaja Suárez, viuda de don Herminio Álvarez...

Arrollado por una bicicleta Anteayer en las inmediaciones del santuario de San Pedro...

Los espontáneos El domingo, durante la celebración del feriado taurino, se arrojaron al ruedo con el propósito de demostrar sus profundos conocimientos taurómicos...

Nuevo ángel Ha subido al cielo el precioso niño Fernando Merino Tejada, hijo de don Fernando Merino Castejón...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

Funeral

El domingo a las cuatro y media de la tarde se celebraron en la iglesia parroquial de San Pedro, los solemnes funerales en sufragio de don Emilio Aureliano Gutiérrez.

Ofició en la ceremonia un coro de cantollanistas acompañado al melodium.

Al acto asistió numeroso duelo. Figuraban en la presidencia don Ricardo Molina Belmonte, don Juan del Campo Balmaseda, don Angel Hidalgo Barcia...

Terminada la ceremonia religiosa la comitiva, precedida del clero parroquial marchó a recoger el cadáver continuando después hasta el cementerio de San Rafael...

Reiteramos a la familia del finado nuestro sentido pésame.

La huelga de estudiantes normalistas Solucionado por el Gobierno de manera satisfactoria para los estudiantes del Magisterio...

Monte de Piedad El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos...

Defunción En Madrid ha fallecido la respetable señora doña Amparo Mijaja Suárez, viuda de don Herminio Álvarez...

Arrollado por una bicicleta Anteayer en las inmediaciones del santuario de San Pedro...

Los espontáneos El domingo, durante la celebración del feriado taurino, se arrojaron al ruedo con el propósito de demostrar sus profundos conocimientos taurómicos...

Nuevo ángel Ha subido al cielo el precioso niño Fernando Merino Tejada, hijo de don Fernando Merino Castejón...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

El Excmo. Ayuntamiento ha tenido la deferencia de comunicar a esta Cámara para que llegue a conocimiento de los interesados...

Informaciones En la cuarta plana de este número publicamos varias informaciones. Limosna de pan Nuestro distinguido amigo don Francisco Amán Gómez...

OPOSICIONES

CARRERA FISCAL.—20 plazas. Instancias hasta el 26 de Marzo. "Preparación", 100 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 100 pesetas.

BANCO DE ESPAÑA. 150 plazas. Instancias hasta 31 de Octubre. No se exige título. "Preparación" 40 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 20 pesetas.

MECANOGRAFAS DE MARINA. Próxima convocatoria. No se exige título. Edad, 18 a 45 años. Preparación. Contestaciones.

INTERVENTORES DE FERROCARRILES. Instancias hasta 31 de Marzo. "Preparación", 60 pesetas mes. "Contestaciones", 100 pesetas.

AUXILIARES DE HACIENDA. Preparación, 30 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 15 pesetas. "Nueva obra sintética y ejercicios prácticos", 8 pesetas.

OFICINA DE COLOCACION EN MADRID 6 plazas con 8.000 pesetas y 8 con 4.000. No se exige título. Instancias hasta Abril. Preparación. Libros.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc. Academia Editorial Reus Clases: Precios, 1. Libros: Precios, 6. Apartado 12.250. Madrid.

EL NIÑO FERNANDO MERINO TEJADA Subió al Cielo el día 5 de Marzo de 1934

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA CARMEN VELASCO BERGEL VIUDA DE BARRIONUEVO

SEXTO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA VILLAREJO LARA VIUDA DE SANCHEZ

LA SEÑORA D.ª ROSARIO ACERO REINA DE ARTACHO HA FALLECIDO A LAS 22 HORAS DEL DIA 5 DE LOS CORRIENTES...

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

NOTAS DE SOCIEDAD El domingo último, en la iglesia parroquial de San Miguel, recibió las aguas del bautismo, la niña dada a luz recientemente por la señora doña Manuela Luque Alpañés...

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba Precios de cotización del 6 de Marzo hasta nuevo aviso.

Table with 2 columns: Animal type and Price. Vaca con hueso, kilo, a 4'00; Sin hueso, kilo, a 5'60; Ternera con hueso, kilo, a 4'40; Sin hueso, kilo, a 6'10; Macho, kilo, a 3'00.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL SEÑOR ROCHA DICE QUE EL GOBIERNO HARA POLITICA PROPIA

El ministro de Marina conversaron con un periodista acerca de los acuerdos tomados por el Consejo de ministros, se expresó en los siguientes términos:

El ministro de Trabajo no explicó su proyecto relativo a los conflictos sociales sino que se limitó a darnos a conocer su impresión acerca de las huelgas planteadas y de las que se proyectan, juzgando necesario para salirles al paso el arbitrar una ley que sirva de garantía a la paz social.

Conformes todos los demás ministros con los propósitos del señor Estadella se convino en que este redacta el proyecto y reparta copias entre los demás ministros para que lo estudien.

Dichas copias serán distribuidas probablemente en el Consejo de mañana.

De altos cargos no recuerdo mas que los nombramientos de subsecretario de Gobernación y gobernador de Madrid.

Creo que los demás nombramientos se refieren a destinos militares, acerca de los cuales informo, como siempre, extensamente, el señor Hidalgo.

¿Y qué impresión tiene usted del momento político?—le preguntó un reporter.

—Yo creo —repuso el señor Rocha— que este Gobierno es más firme que el anterior porque hay en él una mayor unidad de criterio. Hacemos política propia. Presentaremos nuestros proyectos y la Cámara resolverá sin que haya cuestión de confianza más que en aquellos asuntos que sean sustanciales.

¿Cuál es su criterio acerca de los haberes del clero y la amnistía?

—Ambos proyectos están incluidos en el orden del día y la Cámara es la que debe decidir. En cuanto a amnistía yo opino que debía ser retirado el proyecto para conceder una amnistía general con motivo del aniversario de la proclamación de la República y es posible que mis compañeros de Gobierno participen también de este criterio.

EL JEFE DEL GOBIERNO SOSTIENE UNA EXTENSA CONVERSACION CON LOS PERIODISTAS

El señor Lerroux permaneció hasta las ocho de la noche en la Presidencia.

Momentos antes había recibido a los periodistas, a quienes dijo que lo había visitado una comisión de Mieres que fue a informarle de la gravedad que reviste el paro obrero en las minas y talleres de aquella cuenca, que afecta a cinco mil familias.

En el Consejo de mañana —continuó diciendo— estudiaremos este asunto con la atención que merece y el ministro de Industria llevará la solución que estime más adecuada. El conflicto es muy grave porque repercute en el comercio y en todas las demás actividades de la cuenca. Por ello hay que resolverlo lo más pronto posible.

He conferenciado con el subsecretario de Instrucción señor Armasa, con objeto de poseerme interinamente de la cartera, mientras llega a Madrid el señor Madariaga.

Los informadores le pidieron que facilitara las líneas generales del proyecto anunciado por el ministro de Trabajo referente a la limitación de huelgas y lock-out.

—No hay tal proyecto —respondió el señor Lerroux— ni se ha leído en el Consejo como se ha dicho. Lo que ocurre es que el ministro de Justicia estima que el derecho que reconoce el Estado para declarar huelgas cuando responden a una finalidad de tipo económico se está utilizando como arma política y en algunos momentos casi revolucionaria y para evitar esto el ministro de Trabajo presentará en su día el correspondiente proyecto de ley.

¿Habrá mañana declaración ministerial?

No. Ya dije que este Gobierno era igual que el anterior y por tanto mantiene la declaración que aquel hizo. Ahora, si alguien interpela, se le contestará en este sentido.

Terminó el jefe del Gobierno diciendo que se dirigía al domicilio del presidente de la República para someter a la firma los decretos aprobados por el Consejo verificado por la mañana.

Firma de Guerra

Han sido firmados los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Promoviendo a generales de brigada al coronel de Estado Mayor don Eugenio Espinosa de los Monteros Bermejillo, a los de Infantería don Marcial Baños García, don Enrique Avilés y don Jacinto Fernández Hampon, al de Caballería don Ezequiel López García y al de Ingenieros don Alfonso Moya Andiano.

Nombrando vocal de la Asamblea de las Ordenes Militares de San Fernando y San Hermenegildo al general de división don José Riquelme y López Bago.

Idem al jefe de la tercera división orgánica al general de división don Juan García Gómez Caminero.

Y otros destinos de menos importancia.

El Tribunal de Urgencia absuelve al presidente y al secretario del Sindicato de Correos

Ante el Tribunal de Urgencia se celebró ayer la vista de la causa instruida contra don Rafael Gamó y don Luis Vicente, presidente y secretario respectivamente, del Sindicato de Correos.

Se dió lectura al escrito que dichos señores enviaron al ministro de Comunicaciones y que dió origen a que fueran procesados.

Decía el documento que el ministro no había cumplido la palabra de honor que había dado de no resolver ningún recurso sin previa consulta a la Comisión de destinos creada por la ley de bases del Cuerpo de Correos.

Los procesados se declararon autores del escrito.

Comparecieron cuatro testigos que afirmaron que el ministro había prometido, bajo palabra de honor, lo que se afirmaba en el documento y que luego no cumplió.

El fiscal acusó a los señores Gamó y Vicente del delito de desacato a un ministro de la República y pidió que se les impusiera un año y un día de prisión correccional.

El defensor abogó por la absolución.

El Tribunal retiró a deliberar y dictó sentencia absolviendo a los procesados el imponiéndoles la multa de cien pesetas.

LAS HUELGAS DE CONSTRUCCION, METALURGIA Y ARTES GRAFICAS

Secundarán la huelga de "A B C" la Agrupación de Periodistas, los vendedores de periódicos y los empleados administrativos de las Empresas periodísticas.

Ayer se declararon en huelga de brazos caídos los obreros del ramo de construcción en las obras cuyos patrones no hicieron efectivos el sábado último los jornales con arreglo a la disposición dictada por el ministro de Trabajo.

Se teme que al huelga de brazos caídos se extienda a todas las demás obras.

La Federación patronal iba a reunirse anoche para tomar acuerdos.

El secretario de la Federación Local de la Edificación ha dicho que si en esta semana no se resuelve el conflicto se requerirá a todas las organizaciones obreras de Madrid para que apoyen el movimiento, siendo difícil prever si llega este caso, lo que puede ocurrir.

El director de Trabajo se reunió anoche con los directores de los periódicos de Madrid y con los representantes de la Federación de Artes Gráficas, con el fin de buscar una fórmula que evite la huelga que dicha organización tiene anunciada para el viernes por solidaridad con los obreros de "A B C".

En la reunión los directores de periódicos propusieron que se fuera a un arbitraje cuya base debía de ser la del reconocimiento del derecho de las Empresas a elegir libremente a su personal.

El director de "A B C" mostrose contrario a la propuesta y finalmente prometió no resolver nada hasta que diera cuenta de aquella al Consejo de Administración de Prensa Española.

El mencionado Consejo se reunió poco después y acordó no aceptar el arbitraje.

Más tarde se reunió la Unión de Empresas Periodísticas.

Todos los reunidos coincidieron en que era justo el fallo dictado por el Jurado Mixto, declarando ilegal la huelga de "A B C" y acordaron de clarar que la Empresa había procedido en todo momento con la mayor corrección.

El Jurado mixto de Prensa también se reunió para tratar del mismo conflicto.

Cuando estaban mediadas las deliberaciones se recibió una comunicación anunciando la declaración de huelga de la Agrupación Profesional de Periodistas, de los vendedores de periódicos y de los empleados de administración de los periódicos.

Ante el planteamiento de estos tres nuevos conflictos el Jurado resolvió no tomar ningún acuerdo.

Los obreros del ramo de metalurgia han aplazado hasta el viernes la huelga que tenían anunciada para hoy.

El aplazamiento se debe a no haber presentado el oficio de huelga dos secciones del gremio.

Fallecimiento de un diputado radical

El domingo dejó de existir el diputado radical por Lugo don Ubaldo Aspiazú.

El finado era coronel de Ingenieros. El ayuntamiento le enterró.

En la presidencia del duelo figuraban el presidente de las Cortes y varias personas de la familia del finado.

Asistieron al fúnebre acto muchos diputados radicales y amigos de dicho señor.

BALBONTIN SE SEPARA DEL PARTIDO COMUNISTA

El exdiputado comunista don José Antonio Balbontín ha dirigido una carta al Comité central del partido dándole de baja en el mismo.

Justifica el señor Balbontín su actitud diciendo que está en desacuerdo con la táctica que vienen desarrollando los comunistas de combatir a los socialistas en vez de procurar la unión de todos para acabar con el fascismo.

El nuevo gobernador

Ayer por la tarde se posesionó de su cargo el nuevo gobernador de Madrid don Francisco Javier Morala.

Alborotos estudiantiles

En el Instituto de Calderón de la Barca iba a celebrarse ayer un Consejo de disciplina contra varios estudiantes.

Con tal motivo entre los elementos de la F. U. E. y los fascistas se originó una reñida colisión resultando herido Antonio Ruiz, de 16 años, afiliado a la primera de las citadas organizaciones.

El director del Instituto ordenó el aplazamiento de la celebración del Consejo de disciplina.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El señor Salazar Alonso recibió esta madrugada a los periodistas y les dijo que los acuerdos tomados en el Consejo de ministros revelaban el propósito de poner inmediatamente en ejecución las leyes de Vagos, Orden Público, Asociaciones y otras que fueron aprobadas por las Cortes Constituyentes.

Estas leyes —agregó— serán utilizadas con serenidad pero sin tibieza. Con ello creo que tendremos bastante para asegurar la paz en España, pero si no fuera suficiente pediríamos a las Cortes otras medidas.

Respecto al complot de Málaga dijo que está todo descubierto y que el gobernador actúa con rapidez y energía.

Terminó manifestando que él se consagrará en el ministerio al mantenimiento del orden y procurará que se respete los derechos de todos.

Explotan dos bombas y un petardo

Anoche explotaron dos bombas que habían sido colocadas en la parte baja de la fábrica de mosaicos establecida en la calle de Francisco Sierra.

Los artefactos causaron daños de consideración.

Parece que el atentado se debe a ser el dueño de la fábrica uno de los patronos que se negaron el sábado a pagar el aumento de los jornales.

En la calle del Doctor Cortezo hizo explosión un petardo que causó gran alarma entre el vecindario.

Provincias

MALAGA

DESCUBRIMIENTO DE UN COM- PLOT REVOLUCIONARIO EN MALAGA. Como consecuencia de un documento que se recibió en el Gobierno civil se ha descubierto un amplio movimiento revolucionario que debía estallar el próximo día 16 en Antequera, Ronda y otros pueblos de la provincia.

Estaban comprometidos en el complot los socialistas, comunistas, anarcosindicalistas y los elementos de Acción Republicana, pertenecientes a la organización de Antequera.

Los guardias de asalto practicaron varias detenciones en esta capital, entre ellas las del diputado socialista señor García Prieto.

Se ha procedido también a la detención de cuatro concejales de Antequera y se han cursado órdenes a la benemerita para que detenga al alcalde socialista de Cuevas del Becerro Diego Fuentes y al vecino Rafael Dugo.

Parece que el gobernador ordenará la detención de otros alcaldes socialistas.

BARCELONA

El doctor Albiñana ha sido puesto en libertad. A la reunión monárquica asistían oficiales del Ejército

Barcelona. Ayer a medio día fue puesto en libertad el doctor Albiñana quien inmediatamente marchó a Madrid, donde se propone hacer gestiones para que sean libertados los demás individuos que asistían a la reunión monárquica sorprendida por la policía.

El número de detenidos asciende a 14 y figuran entre ellos el capitán don Faustino Pulido y el teniente del batallón de ametralladoras de Manresa señor Piquer.

El señor Albiñana manifestó a un periodista que sabía que el Gobierno había interesado de la Generalidad que se le pusiera en libertad y acerca de ello sostuvo una acalorada conversación por teléfono los señores Lerroux y Companys.

AVILA

Los parados de Arévalo agredieron a la Guardia civil y esta disparó resultando tres heridos

Avila. Comunican de Arévalo que los obreros parados se dirigieron en manifestación al Ayuntamiento, con el fin de solicitar trabajo.

El alcalde les dijo que no podía dárseles colocación sino cuando les fuera correspondiendo a cada uno por riguroso turno.

Los grupos se dedicaron entonces a levantar las losas y el empedrado de las calles.

La Guardia civil los obligó a retirarse.

Poco después se organizó otra manifestación en la que figuraban muchas mujeres con banderas rojas.

Los manifestantes se dirigieron a la plaza y los guardias les rogaron que se disolvieran.

La benemerita fue apedreada y una mujer intentó arrebatarse el fusil a uno de los guardias.

La fuerza disparó al aire pero los

Cuando la sangre es impura destila esas enfermedades



Unas veces salen a la piel los venenos de la sangre en forma de eritemas, herpes, acné pustulosos, eczemas, diviesos y forúnculos, erupciones, etc., acompañados casi siempre de atroces picores.

Otras veces, la sangre emponzoñada produce reuma, gota, diabetes, fosfaturia, dolores, neuralgias, albuminuria, etc., males sostenidos por deficiente asimilación de los alimentos, cuyas toxinas van acumulándose en las articulaciones.

Con frecuencia la sangre corrompida, adopta la forma de llagas, flebitis y úlceras varicosas; o bien provoca la arterio-esclerosis, fatal enfermedad que lleva a la caducidad prematura y a la muerte.

DEPURATIVO RICHELET

no sólo purifica la sangre viciada sino que fortalece todas sus funciones, normalizando la asimilación digestiva, la circulación y la respiración, cualquiera que sea la gravedad y antigüedad de las alteraciones de la sangre y sus humores.

Desde el primer momento se manifiesta la mejora del enfermo, y con un asiduo tratamiento, limpia la piel de toda enfermedad. Los dolores artríticos no resisten mas de 24 horas; cierra y cicatriza las pústulas, llagas y supuraciones, y regula la circulación sanguínea con maravillosa precisión.

INTERESANTISIMA CARTA ESPAÑOLA

Sr. Gerente del LABORATORIO RICHELET:

Hace muchos años padecía mi señora persistentes eczemas caracterizados por grandes erupciones con descamación de la piel y acompañadas de picores e comezones intolerables. También con mucha frecuencia se le formaban escoriaciones dolorosas que tardaban mucho en curarse.

Todos los medios empleados no hacían más que culmar la enfermedad por cortos períodos de tiempo. Ultimamente, esperando por las curaciones del Depurativo Richelet, consulté con el médico de mi casa, don Julián Juste y Benito Chavarrí, domiciliado en la calle de Santa Teresa, 7, 1.º, quien me aconsejó probarse el producto puesto que la fórmula era buena e indicada para casos como el de mi señora.

Puse en práctica el tratamiento y al terminar el cuarto frasco, desaparecieron todas las manifestaciones eczematosas, y en la actualidad tiene la piel limpia totalmente, cosa que atribuyo también a que durante el tratamiento no ha cesado de lavarse con el Jabón Richelet.

Visito un resultado tan magnífico, he decidido mandarle a usted este testimonio en prueba de agradecimiento y porque considero interesantísimo que se haga público, para ejemplo y beneficio de quienes se hallen en circunstancias semejantes.

DOMINGO GRANDE

Sic. Travesía de San Mateo, 1, 2.ª dra. - Madrid.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

manifestantes en vez de huir arrecieron en la agresión.

Los guardias entonces dispararon contra los grupos, resultando tres individuos heridos.

Se practicaron veintiocho detenciones, entre ellas la del Comité de la Casa del Pueblo.

CADIZ

YA ESTA EN ESPAÑA RAFAEL "EL GALLO"

Su primera salida a hombros fue del barco. El Calvo durante su estancia en América ha ahorrado mucha plata. Estuvo a punto de morir de una "corná" de aeroplano.

Cádiz. Ayer a las ocho y media de la mañana atracó el vapor "Cabo San Agustín", a cuyo bordo venían Rafael "El Gallo", su apoderado, el Almaseno y otros toreros.

En el muelle se había congregado hasta un millar de personas para recibir al torero gitano.

Al aparecer "El Gallo" en la cubierta alta del buque se le tributó una gran ovación.

Un numeroso grupo de aficionados irrumpió en el barco y cogió a Rafael en hombros, llevándolo así hasta el muelle.

"El Gallo" conversó extensamente con sus amigos.

Dijo que en los cinco años que ha permanecido en América ha recorrido Bolivia, Colombia, Venezuela, Ecuador, Perú y la Argentina.

Ha torreado cincuenta y seis corridas sin tener más que una cogida grave en la plaza de Cuzco.

Desmintió que haya llevado en América una vida azarosa sino que por el contrario se ha desenvuelto bien y trae ahorrada bastante plata.

Pagó le tiene contratadas veinte corridas por las que percibirá 250.000 pesetas. Debutará, como ya se tiene anunciado, el domingo de Resurrección en la plaza de Sevilla.

Se negó a decir quien es, a su juicio, el mejor torero de la actualidad. Mostrose muy animado a torrear, pues se encuentra muy bien de salud.

Calcula que ha ganado en toda su vida quince millones de pesetas.

morir de una "corná" de aeroplano. Desde aquel día juró no volver a viajar más que por tierra.

"El Gallo" marchó a Sevilla, siendo despedido por gran número de amigos.

OTRO ATRACO EN JEREZ DE LA FRONTERA

A consecuencia de los disparos hechos por los pistoleros, resultó muerto el jefe de la banda.

Jerez de la Frontera. Durante la madrugada anterior se presentaron tres enmascarados en una venta próxima al Monasterio de La Cartuja, propiedad de José María Ortega.

Los sujetos de referencia pidieron a Ortega que les entregara el dinero que tuviera.

El ventero que tenía en la mano un reverbero lo arrojó al suelo y quedó el establecimiento a oscuras.

Los atracadores hicieron varios disparos y se dieron a la fuga.

Ortega resultó con un balazo en un muslo y con una rozadura de otro proyectil en el vientre.

A pocos metros de la venta fue hallado el cadáver de Teodoro Sánchez (El Maicero) que tenía la cara cubierta con un pañuelo rojo.

Parece que este era el jefe de la banda y que fue alcanzado por los disparos que hicieron sus compañeros.

La Guardia civil practica diligencias para detener a los dos que lograron fugarse.

GRANADA

UN GRUPO DE ATRACADORES PENETRA EN UN ESTABLECIMIENTO Y ANTE LA NEGATIVA DEL DUEÑO, DISPARAN CONTRA EL Y CONTRA DOS DEPENDIENTES, CAUSANDOLES LA MUERTE

Granada. Anoche se cometió un criminal atraco que demuestra hasta qué punto llega la audacia de los pistoleros.

El hecho sucedió de la siguiente forma:

Poco después de las siete, cinco individuos llamaron a la puerta de un establecimiento de tejidos y pasamanería de la calle de San Isidro.

En el interior se hallaban ajustando las cuentas el dueño don Francisco Quesada Haya, dos dependientes y un cobrador.

Uno de los dependientes salió a abrir y los que llamaban le dieron un empujón y penetraron en la tienda.

Dichos individuos encañonaron al señor Quesada y a los dependientes y exigieron a aquel que les entregase el dinero.

Como se negara a ello los atracadores hicieron varios disparos cayendo heridos el señor Quesada, el cobrador y un dependiente.

Los agresores se dieron a la fuga. Al salir tropezaron con otro cobrador de la casa, al que dieron un empujón arrojándole al suelo.

Sin pérdida de momento se condujo a los heridos a la Casa de Socorro. El señor Quesada dejó de existir durante el trayecto.

El cobrador que se llama Manuel Castillo, ingresó en gravísimo estado y falleció a las doce de la noche.

También expiró cuando se hallaba en la mesa de operaciones el dependiente Laureano Ocaña, de 25 años de edad.

El suceso ha causado gran impresión.

La policía y la Guardia civil hace activas averiguaciones para descubrir el paradero de los criminales.

ZAMORA

Un acto de sabotaje

Zamora. En la Plaza de Sagasta, un grupo de obreros de los Salto del Duero intentó volar con dinamita un camión, siendo sorprendidos por la fuerza pública que para dispersarlos tuvo que dar una violenta carga.

Resultó un obrero herido. Los guardias practicaron varias detenciones.

SEVILLA

La Compañía de Cala vuelve a anunciar la suspensión del servicio ferroviario

Sevilla. El director de los Ferrocarriles de la Compañía de Cala visitó al gobernador para comunicarle el acuerdo de la Empresa de suspender el tráfico el próximo día 25, pues no se recauda ni lo necesario para pagar al personal.

El gobernador se ha dirigido al ministro de Obras Públicas pidiendo que arbitre una solución pues si se suspende el servicio, quedarán sin trabajo trescientos obreros.

Extranjero

Mata a hachazos a su mujer y a sus tres hijos, prende fuego a la casa y acaba suicidándose

Laurens (Carolina del Sur). Un individuo en un acceso de locura la prendió a hachazos con su mujer, causándole la muerte.

Luego mató de la misma forma a tres hijos del matrimonio, todos ellos menores de edad.

Finalmente prendió fuego a la casa y se suicidó.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas
Ayer recibió el alcalde don Pascual Calderón Uclés las visitas que siguen: Una Comisión de empleados municipales, don Enrique Malana García, don José Gutiérrez, una Comisión del Sindicato de la madera, señorita de García Benítez, una Comisión de obre...

El señor Calderón Uclés recibió ayer la visita del delegado de la Ciudad Universitaria don Juan Miró Ferrer, a quien dió toda clase de facilidades para la propaganda que viene haciendo de dicha patriótica obra, a la que contribuirán este año, como lo ha hecho en los anteriores, todos los buenos españoles, tomando parte en la jugada extraordinaria de la Lotería, que a este fin se celebrará el próximo mes de Mayo.

Prometió el alcalde al señor Miró que particular y oficialmente haría cuanto estuviese a su alcance para que la contribución en Córdoba, a la finalidad expresada, fuera lo más cuantiosa posible.

El señor Miró expresó a la autoridad local su gratitud por la buena acogida que le había dispensado, así como por su decidido propósito de coadyuvar al mejor resultado de la gran empresa.

Servicios de la Guardia municipal
La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Antonio Moya Vergara, por cambiar de domicilio careciendo de licencia; de Francisco Lastre Zamora, por tirar piedras su hijo a los pájaros en la plaza de la Magdalena; de José Roldán Zafra, por utilizar varias cabras la venta de leche careciendo de licencia; de Manuel Obispo Pintor, por tirar piedras su hijo en la vía pública; de Manuel Márquez Gutiérrez, por efectuar obras sin licencia; de Francisco Vega Gómez, por subirse su hijo en la trasera de un autobús en marcha; de Dolores Alijo Criado, por cambiar su domicilio careciendo de licencia, y de Miguel Moreno Simeón, por vender naranjas en ambulancia en el interior del mercado de Sánchez Peña.

Los guardias números 29 y 43, dieron conocimiento de que José González Moriana fue curado en la Casa de Socorro de alcoholismo y lesiones en el arco superciliar izquierdo que, según dijo, le produjo un desconocido en la calle de Agustín Moreno.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñas con sus ricos aceites de oliva.

Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado, Julio Romero de Torres, núm. 23. Teléfono, 1772. Córdoba

Se sirven pedidos a todos los pueblos de la provincia

Prueba Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

SABAÑONES
Se curan en 48 horas, aunque estén ulcerados, con BALSAMO DE MAYO.

Haga un ensayo. Cuesta poco. Venta en Farmacias, 1'60

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

Bombas para riegos
Instalaciones completas. Estudios y presupuestos gratis. Referencias numerosísimas.

El Material Industrial (C.A.)
Apartado 180. SEVILLA.

SARNA (ROÑA)
Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

¿TIENE TIEMPO LIBRE?
¿ESTA DESCOLGADO? Facilitamos trabajo a todas partes. Apartado, 6037 Madrid.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Soy: Santas Perpetua y Felicitas, mártires, San Olegario, obispo y San Victor, mártir. Mañana: Santo Tomás de Aquino, doctor.

Jubileo circular
Hoy, en el convento de Capuchinos, costado por doña Rafaela Porras, viuda de Porras, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía).

En San Pablo
Todos los martes y viernes de Cuaresma, por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el santo rosario, visita al Santísimo y solemne Via-Crucis con cánticos.

Hoy, segundo acto del solemne quinario dedicado al Santísimo Cristo de la Expiración. Todos los días, a las seis y media de la tarde, predica el R. P. José de Mococho, C. M. I.

En el Santo Angel (Capuchinos)
Durante la Santa Cuaresma, a las seis y media de la tarde, se hace el Via-Crucis, con cánticos litúrgicos; en los miércoles, viernes y domingos, en que no concurren otras fiestas o ejercicios predicados, se expondrá un punto doctrinal propio del tiempo, o se comenzará alguna de las estaciones.

NUEVO RESTAURANTE
MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, 5 (antes Morillos); Teléfono 2508
Plato del día: Lengua a la Bordalesa.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas) Tel. 1320
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EL TIEMPO

Del Instituto general y técnico se hacen las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with 2 columns: Temp. m. al sol y al aire libre, Humedad relativa, etc.

Observaciones a las siete de la mañana
Altura barométrica en mm. a 6° 757.40
Temperatura a la sombra..... 24.00
Id. de termómetro húmedo..... 0.80
Id. de termómetro seco..... 4.10
Humedad relativa..... 78.00
Estado del cielo..... Despejado
Dirección del viento..... N.E.

Notas del Calendario Cordobés

6 de Marzo
Sale el sol a las 6'43.—Se pone a las 6'10.

Salida de la luna a las 10'55.—Se pone a las 9'21.

Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas a las 3'30. El de la Oración de la tarde a las 6'30.

El de Animas a las 8. El día 8 entra la luna en cuarto menguante a las 6'6 de la tarde.

Según las predicciones meteorológicas volverá a descender la temperatura y después habrá un período de lluvias abundantes, elevándose aquella.

CALVOS
Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones. Procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.009. MADRID.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

HUEVOS
frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"

Precios económicos
San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propinas
Teléfono, 1-7-9-8

Si a causa del resfriado cama tienes que guardar tomarás un Sello Santo y con él lo sudarás.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

LA MADERERA ANDALUZA
VILCHES Y GODES
Avenida América
Teléfono 1-2-0-6. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATÍSIMOS!
SASTRERIA LOPEZ
Pañería y confección esmerada de trajes
Diego León, 8. Córdoba

SE VENDE mesas de madera con tapas de mármol, sillas y cafeteras. Razón, en el "Gran Bar".

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS
Razón: Admón. del DIARIO DE CORDOBA

Junta general ordinaria de la Juventud de Acción Popular

Este domingo se celebró en los locales de la Asociación la anunciada junta general, concurriendo gran número de afiliados.

Presidieron la misma, como delegado de Acción Popular, el diputado a Cortes por esta provincia don José Montero Tirado y por la Juventud don Manuel González Martínez, actuando de secretario el señor Rodríguez Estévez.

Este leyó el acta de la anterior y la memoria, siendo ambas aprobadas. Tras breve lectura de algunas proposiciones presentadas por los señores socios, se pasó a la designación de nueva junta directiva, quedando proclamados por mayoría absoluta los siguientes señores, para los cargos que se indican:

Presidente, don Rafael Muñoz Córdoba. Vicepresidente, don Enrique Quintela Barrios.

Secretario, don José Delgado Rioja. Vicesecretario, don Rafael Rodríguez Estévez.

Vicesororero, don Ricardo Osuna Cruz. Vocales: primero, don Herminio Ledesma Barbero; segundo, don Manuel Aparicio Palop, y tercero don Ángel de la Peña Barbudo.

La nueva junta directiva tomó posesión de sus cargos seguidamente, haciendo uso de la palabra el nuevo presidente señor Muñoz Córdoba, quien en brillantes períodos dió las gracias a los asistentes por su designación. Ofreció cumplir exactamente el reglamento y hacerlo cumplir, para la mejor marcha de la Juventud.

A continuación, el presidente de Acción Popular don Manuel Benito y Benito dirigió breves palabras a los reunidos, encareciéndoles el amor que deben tener a la Asociación.

Después de haber leído un artículo saliente y se ofreció, en nombre de Acción Popular, a la entrante. Cerraron el acto breves palabras de don José Montero Tirado, quien levantó la sesión a las dos de la tarde.

ARRENDAMIENTOS
"Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico.

"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa). Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotunda a la Plaza de la República.

Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros. Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio.

Cardenal González, sin número, local para establecimiento con viviendas. Realejo, 73, local para industria o cosa análoga.

Concepción, 32, piso amplio. Santa Victoria, núm. 5, local propio para almacenes o depósitos.

Avenida Cervantes, 24, naves para almacenes y oficinas. García Hernández, 32 (Cerro Muriano). Músico Infantes, J. D. piso bajo.

San Basilio, 5 (próximo al jardín de los Mártires) un piso bajo. INFORMES:
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

CASA EN EL CAMPO
Se arrienda una casa en la barriada de Vista Hermosa, con hermoso jardín y en precio módico y se arrienda también un departamento en Villa Amparo, del mismo barrio. Para tratar, Blanco Belmonte, núm. 5.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un hermoso piso bajo, completamente independiente, en la calle de Pérez de Castro, número 18, con vistas a la calle Alcalá Zamora; tiene diez habitaciones, cuarto de baño completo, termo-sifón, tres patios e instalación de luz y timbres.

SOLAR con 200 metros cuadrados, vendido en la Huerta Cardosa, lindante con la casa de don Antonio Franco. Precio módico. Para tratar en la finca "Las Delicias", carretera de las Ermitas, teléfono 308.

Casa en Cerro Muriano
Se arrienda desde el día con luz y agua corriente. Para tratar, en la calle Haza, 8. Fábrica de Curtidos. Córdoba.

SEÑORA VIUDA se ofrece para ama de llaves, repaso de ropa o acompañar señoritas o niños, precio módico. Razón: Agustín Moreno, 122.

HUEVOS
de campiña, absolutamente frescos, se venden a 2'40 y 2'70 pesetas docena, según tamaño, en la calle Conde Robledo, número 1.—Maquinaria Agrícola.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de la casa número 8, calle de Santa Isabel. Para tratar, en la misma calle, sin número.

SE VENDE un aparato de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

SE ARRIENDA un piso bajo en la casa número 5 de la calle de San Basilio, próximo al jardín de los Mártires. Razón: Maese Luis, número 26.

COMPRE SUS GAFAS
en Casa OTERO, verá muy bien y ahorrará dinero. Claudio Marcelo, 17.

FIESTAS EN HONOR DE SANTO TOMAS

Siendo deseo de la Federación Cordobesa de Estudiantes Católicos honrar a su celestial patrono Santo Tomás de Aquino con ocasión de su fiesta, acordó llevar a cabo determinados actos que en esta nota anunciamos y de cuya celebración daremos cuenta oportunamente. Hoy, en honor a la brevedad, sólo hacemos una enumeración de dichos actos. Son los siguientes:

Día 7.—Festividad del Santo. A las 8'30 de la mañana, misa de comunión general en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía). A las 11, gran partido de fútbol entre los equipos de la Asociación de Estudios Varios y de la del Magisterio. A las 5 de la tarde, inauguración en la Casa del Estudiante de la Exposición de Arte Estudiantil.

Día 9.—Por la noche, a las 7'30, en la Casa del Estudiante, conferencia por don Juan Alba Colmenero.

Día 10.—Por la tarde, a las 7'30, en el mismo local, conferencia por don Rafael Flores de Micoche.

Día 11.—A las 11 de la mañana, gran partido de fútbol entre dos equipos de la Asociación de Bachillerato. La junta federal invita a todos los asociados simpatizantes a estas fiestas, que modestamente pero con entusiasmo se dispone a llevar a cabo.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
BOLSA DE LA PROPIEDAD
CASAS EN VENTA
Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria.

Alcántara, 17 duplicado, con huerto. San Acisclo, 3. (Barrio del Amparo).

Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados. Parras, 5, once habitaciones, agua y luz.

Lepanto, 16. Juramento, 4. Olmito, 1. Pintor Palomino, 44. Músico Infantes, J. D. Agustín Moreno, 112. García Hernández, 32 (Cerro Muriano). Acera Via, 15 (Cerro Muriano).

Frente a la estación (Cerro Muriano), agua y luz. ARRENDAMIENTOS

"Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico. "Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotunda a la Plaza de la República. Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros.

Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio. Cardenal González, sin número, local para establecimiento con viviendas.

Realejo, 73, local para industria o cosa análoga. Concepción, 32, piso amplio.

Santa Victoria, núm. 5, local propio para almacenes o depósitos. Avenida Cervantes, 24, naves para almacenes y oficinas.

García Hernández, 32 (Cerro Muriano). Músico Infantes, J. D. piso bajo. San Basilio, 5 (próximo al jardín de los Mártires) un piso bajo.

INFORMES:
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

CASA EN EL CAMPO
Se arrienda una casa en la barriada de Vista Hermosa, con hermoso jardín y en precio módico y se arrienda también un departamento en Villa Amparo, del mismo barrio. Para tratar, Blanco Belmonte, núm. 5.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un hermoso piso bajo, completamente independiente, en la calle de Pérez de Castro, número 18, con vistas a la calle Alcalá Zamora; tiene diez habitaciones, cuarto de baño completo, termo-sifón, tres patios e instalación de luz y timbres.

SOLAR con 200 metros cuadrados, vendido en la Huerta Cardosa, lindante con la casa de don Antonio Franco. Precio módico. Para tratar en la finca "Las Delicias", carretera de las Ermitas, teléfono 308.

Casa en Cerro Muriano
Se arrienda desde el día con luz y agua corriente. Para tratar, en la calle Haza, 8. Fábrica de Curtidos. Córdoba.

SEÑORA VIUDA se ofrece para ama de llaves, repaso de ropa o acompañar señoritas o niños, precio módico. Razón: Agustín Moreno, 122.

HUEVOS
de campiña, absolutamente frescos, se venden a 2'40 y 2'70 pesetas docena, según tamaño, en la calle Conde Robledo, número 1.—Maquinaria Agrícola.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de la casa número 8, calle de Santa Isabel. Para tratar, en la misma calle, sin número.

SE VENDE un aparato de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

SE ARRIENDA un piso bajo en la casa número 5 de la calle de San Basilio, próximo al jardín de los Mártires. Razón: Maese Luis, número 26.

COMPRE SUS GAFAS
en Casa OTERO, verá muy bien y ahorrará dinero. Claudio Marcelo, 17.

UNA BODA

El domingo, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia de San Pedro Alcántara, auxiliar de la parroquia del Sagrario, contrajeron matrimonio la bella señorita Dolores Fernández Clariana y el profesor de música don Rafael Gant Casbas.

La novia vestía elegante traje blanco, que realizaba su hermosura y cuya cola era llevada por la monísima niña Conchita Gracia Trenas.

El rector de la citada parroquia don Faustino Mateo Naz bendijo la unión y apadrinaron a los contrayentes don Enrique y doña Elisa Gant Casbas, hermanos del novio.

Terminada la ceremonia, los invitados pasaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, salio para Madrid, Barcelona y Bilbao, donde pasará los primeros días de la luna de miel.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso amplio e independiente, agua abundante, cuarto de baño completo, luz eléctrica, termo-sifón y hermosas vistas, en la finca San Mariano, Colonia de Vista Hermosa, carretera del Brillante.

PISO MODERNO, se arrienda, amplio, higiénico, igual que vivir en el campo, orientado salida del sol. Paseo de la Victoria, 8. Teléfono 1313 (entre Pabellones y lo que fue Huerta Camila).

BIBLIOTECA CIRCULANTE
Plaza San Salvador, 26. Teléfono, 1012. (Junto a San Pablo)
Por 0'40 céntimos puede leer a los más selectos autores
Pida catálogo

FINISIMAS CRITALERIAS Y VAJILLAS (muchos modelos)
'QUILLET'
11 días al mes
OPORTUNIDAD
FRENTE BANCO ESPAÑA
TEL. 2-2-5-6

Muebles a la vista
Nada por adelantado

Válvulas de bronce
Grifos de purga
Juegos de nivel
Manómetros
Termómetros
JUAN MIRÓ
Avenida de Canalejas, 20
CORDOBA

CLASES A DOMICILIO; primera y segunda enseñanza. Precios módicos. Avísos: Adolfo de Torres, H. Meridional (Avenida de Canalejas, 6, duplicado, de 12 a 1 y de 4 a 6 de la tarde. Córdoba.

PUPILOS se admiten en casa particular. Razón: San Pablo, 4.

SE ARRIENDA piso bajo, con instalaciones de luz y agua, en Portería de Santa María de Gracia, número 4. En la misma casa darán razón. Horas de verlo, de 3 a 6.

SE DESEA portería en casa formal e cargo análogo, por módico sueldo. Informarán en Santa María de Gracia, número III. José García.

ARRENDAMIENTO. Desde primero de Abril se hace de la casa de recreo de la finca Palacios de la Galiana, situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para tratar: Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

SE ARRIENDA un piso alto, calle céntrica. Darán razón, Puerta del Rincón, número 90.

ARRENDAMIENTOS. Se hace desde el día de amplio local completamente independiente, propio para almacenes, fábrica o cosa análoga y también de un piso principal interior. Darán razón de los mismos en la calle Almanzor, letra F (portería).

LA UNION Y EL PÉNIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tamujo popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

MANUEL GONZALEZ ZAYAS
Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced)
Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

SIGUEN LOS ROBOS

Continúan los robos por todos los procedimientos imaginables.

Durante las últimas horas de la madrugada del domingo, al transitar Pedro Martín Ortiz por la calle Alonso de Burgos, se le acercó un desconocido y le quitó 75 pesetas, emprendiendo la fuga.

El sacristán de la iglesia de San Nicolás Ángel González Córdoba sorprendió anteayer a un individuo en el momento en que se apoderaba de una moneda de dos pesetas que había sobre una mesa en la sacristía de dicha iglesia.

Dió cuenta del hecho a un guardia municipal y éste detuvo al ladrón, que se llama Antonio Ruiz Poyato.

Durante la noche del domingo, Francisco Espada Rodríguez encontró en la calle de Málaga a una joven.

Estuvo conversando con ella largo rato y cuando ambos se separaron él notó que su improvisada amiga le había sustraído 17 pesetas.

Durante la madrugada de ayer, unos amigos de lo ajeno penetraron en la huevería que Manuel López Vettoretti tiene establecida en la casa número 11 de la calle Gutiérrez de los Ríos, violentando el candado de la puerta de la calle y se apoderaron de 100 pesetas que había en un cajón, producto de la venta de día anterior.

El gerente de la Sociedad de Gas y Electricidad ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que de las oficinas que dicha Empresa tiene en la calle de García Loversa, se han llevado una bicicleta perteneciente a un operario de la citada sociedad.

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Velasco y Hernández han averiguado que los autores del robo cometido el 7 de Febrero último en el establecimiento de tejidos de los señores de Mercé y Armet son Eduardo Muñoz Rubio, José Gandul Alarcón, José Rodríguez Sánchez, Francisco León Leiva y José Jaraba Martín, que se hallan en la cárcel, a la disposición de los Juzgados de Córdoba, más Amador Zafra Carrasco, Eduardo Galán Ginés y Fernando Flores López, cuyo paradero se ignora.

EMPLEADO del Estado desea habitación en casa particular. Comer fuera. José Nieva. Sección Agronómica, Avenida del Gran Capitán, 27-29.

DESEA trabajo joven, 15 años, en ultramarinos o paquetería, sin otro sueldo que el que debe dársele a la enseñanza y que deja al buen criterio del patrono. Informes: Casa muebles señor Redondo. C/ Audio Marcelo, 23.

COMPRARIA. Banco de carpintero, chico, con torno o sin él y máquina de escribir usada, ésta con facilidades de pago. Rey Heredia, 16, principal derecha.

COMPRAD UNICAMENTE
CREMA PARA EL CALZADO
SERVUS
CON ABRIDOR
Productos Químicos Hispano Lubszynski
BADALONA

ARRENDAMIENTOS. Se hace desde el día de amplio local completamente independiente, propio para almacenes, fábrica o cosa análoga y también de un piso principal interior. Darán razón de los mismos en la calle Almanzor, letra F (portería).